
1. BAGGRUND 

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 884 gennemførte interview med repræsentativt udvalgte 

personer i aldersgruppen 18-30 år.  

Capacent står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere analyser og forespørgsler, hvis HORESTA 

ønsker særlige analyser inden for bestemte områder. 

Hvis HORESTA ønsker udtalelser mv. til videre formidling og publicering af rapportens resultater, står 

Capacent naturligvis til rådighed.  

Tabellerne viser resultaterne som procenttal. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til mere end 100 %, 

hvilket skyldes respondentens mulighed for at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Capacent for HORESTA” 



2. FREKVENSER 

“Hvis du tænker på nærmeste fremtid og din økonomi i 2009, i hvilken 

grad bekymrer du dig så om ændringer på følgende områder?” 

Table 1: Ændringer i det sociale sikkerhedsnet 

 Procentandel 

I høj grad 
12 % 
(110) 

I nogen grad 
24 % 
(212) 

I mindre grad 
31 % 
(274) 

Slet ikke 
24 % 
(207) 

Ved ikke 
5 % 
(45) 

Ikke relevant 
4 % 
(34) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 2: Afkast på opsparing, aktier eller anden finansiel sikkerhed 

 Procentandel 

I høj grad 
6 % 
(55) 

I nogen grad 
20 % 
(173) 

I mindre grad 
28 % 
(249) 

Slet ikke 
34 % 
(298) 

Ved ikke 
4 % 
(37) 

Ikke relevant 
8 % 
(72) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 3: Arbejdsløshed og tabt indkomst 

 Procentandel 

I høj grad 
18 % 
(159) 

I nogen grad 
22 % 
(199) 

I mindre grad 
23 % 
(206) 

Slet ikke 
28 % 
(244) 

Ved ikke 
3 % 
(29) 

Ikke relevant 
5 % 
(47) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 4: Faldende ejendomspriser 

 Procentandel 

I høj grad 
6 % 
(53) 

I nogen grad 
12 % 
(110) 

I mindre grad 
25 % 
(219) 

Slet ikke 
42 % 
(374) 

Ved ikke 
5 % 
(42) 

Ikke relevant 
10 % 
(85) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 5: Ikke have råd til at tage på ferie 

 Procentandel 

I høj grad 
7 % 
(63) 

I nogen grad 
20 % 
(176) 

I mindre grad 
31 % 
(271) 

Slet ikke 
37 % 
(323) 

Ved ikke 
3 % 
(25) 

Ikke relevant 
3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 6: Ikke have råd til at gå i byen 

 Procentandel 

I høj grad 
7 % 
(63) 

I nogen grad 
15 % 
(135) 

I mindre grad 
31 % 
(272) 

Slet ikke 
41 % 
(359) 

Ved ikke 
3 % 
(24) 

Ikke relevant 
4 % 
(31) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 7: Andre økonomiske bekymringer 

 Procentandel 

I høj grad 
8 % 
(70) 

I nogen grad 
31 % 
(271) 

I mindre grad 
32 % 
(279) 

Slet ikke 
17 % 
(154) 

Ved ikke 
8 % 
(72) 

Ikke relevant 
4 % 
(39) 

Total 
100 % 
(884) 

 



“Har du tænkt dig at tage forholdsregler for at forberede dig på 

eventuelle ændringer i din økonomiske situation i den nærmeste fremtid 
(dvs. i løbet af resten af 2009)?” 

Table 8: Bruge min opsparing/ Spare mindre op pr. måned end tidligere 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
7 % 
(65) 

Overvejende sandsynligt 
18 % 
(161) 

Overvejende usandsynligt 
24 % 
(210) 

Meget usandsynligt 
33 % 
(292) 

Ved ikke 
8 % 
(73) 

Ikke relevant 
9 % 
(83) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 9: Optage nye lån/ afdrage mindre på eksisterende lån 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
2 % 
(22) 

Overvejende sandsynligt 
9 % 
(78) 

Overvejende usandsynligt 
16 % 
(137) 

Meget usandsynligt 
53 % 
(468) 

Ved ikke 
7 % 
(60) 

Ikke relevant 
13 % 
(118) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 10: Skære ned på feriebudgettet 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
7 % 
(60) 

Overvejende sandsynligt 
25 % 
(219) 

Overvejende usandsynligt 
26 % 
(233) 

Meget usandsynligt 
21 % 
(187) 

Ved ikke 
8 % 
(71) 

Ikke relevant 
13 % 
(115) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 11: Spise sjældnere på restaurant (inkl. take-away) 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
13 % 
(115) 

Overvejende sandsynligt 
30 % 
(269) 

Overvejende usandsynligt 
19 % 
(171) 

Meget usandsynligt 
21 % 
(186) 

Ved ikke 
7 % 
(59) 

Ikke relevant 
10 % 
(84) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 12: Gå mindre i byen (bar, værtshus, diskoteker og natklubber mv.) 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
8 % 
(72) 

Overvejende sandsynligt 
21 % 
(183) 

Overvejende usandsynligt 
27 % 
(239) 

Meget usandsynligt 
27 % 
(240) 

Ved ikke 
6 % 
(51) 

Ikke relevant 
11 % 
(99) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 13: Planlægge at flytte til billigere/mindre bolig 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
3 % 
(24) 

Overvejende sandsynligt 
7 % 
(60) 

Overvejende usandsynligt 
18 % 
(156) 

Meget usandsynligt 
49 % 
(435) 

Ved ikke 
7 % 
(65) 

Ikke relevant 
16 % 
(145) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 14: Skære ned på fritids- og sportsaktiviteter 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
2 % 
(14) 

Overvejende sandsynligt 
7 % 
(64) 

Overvejende usandsynligt 
25 % 
(218) 

Meget usandsynligt 
51 % 
(450) 

Ved ikke 
5 % 
(48) 

Ikke relevant 
10 % 
(91) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 15: Ændre andre forbrugsvaner 

 Procentandel 

Meget sandsynligt 
8 % 
(66) 

Overvejende sandsynligt 
33 % 
(295) 

Overvejende usandsynligt 
23 % 
(202) 

Meget usandsynligt 
20 % 
(180) 

Ved ikke 
12 % 
(110) 

Ikke relevant 
4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 16: Hvor ofte går du i byen (dvs. bar, værtshus, diskoteker, natklubber mv.)? 

 Procentandel 

3-4 gange ugentligt 
1 % 
(5) 

1-2 gange ugentligt 
12 % 
(106) 

1-3 gange om måneden 
44 % 
(386) 

1-5 gange om året 
25 % 
(220) 

Sjældent 
11 % 
(95) 

Aldrig 
7 % 
(64) 

Ved ikke 
1 % 
(7) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 17: Hvor mange penge bruger du i gennemsnit pr. bytur på bar, diskotek, værtshus, natklub 
mv. (ekskl. transport)? (Angiv venligst et skøn) 

 Procentandel 

0-124 
22 % 
(183) 

125-249 kr. 
34 % 
(276) 

250-499 kr. 
31 % 
(254) 

500-999 kr. 
7 % 
(59) 

1.000-2.999 kr. 
1 % 
(7) 

Over 3.000 kr. 
0 % 
(1) 

Ved ikke 
4 % 
(33) 

Total 
100 % 
(813) 

 



“Har du det seneste år ændret din gå-i-byen adfærd, og i givet fald 

hvordan?” 

Table 18: Antal byture 

 Procentandel 

Øget væsentligt 
6 % 
(53) 

Øget 
12 % 
(111) 

Uændret 
42 % 
(373) 

Reduceret 
20 % 
(179) 

Reduceret væsentligt 
10 % 
(92) 

Ved ikke 
1 % 
(9) 

Ikke relevant 
8 % 
(69) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 19: Forbrug på éntre 

 Procentandel 

Øget væsentligt 
1 % 
(6) 

Øget 
6 % 
(52) 

Uændret 
58 % 
(517) 

Reduceret 
12 % 
(110) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(22) 

Ikke relevant 
12 % 
(103) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 20: Forbrug på drikkevarer 

 Procentandel 

Øget væsentligt 
1 % 
(13) 

Øget 
16 % 
(140) 

Uændret 
54 % 
(480) 

Reduceret 
12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(68) 

Ved ikke 
1 % 
(8) 

Ikke relevant 
8 % 
(67) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 21: Forbrug på madvarer 

 Procentandel 

Øget væsentligt 
1 % 
(13) 

Øget 
17 % 
(148) 

Uændret 
56 % 
(498) 

Reduceret 
12 % 
(109) 

Reduceret væsentligt 
6 % 
(50) 

Ved ikke 
1 % 
(11) 

Ikke relevant 
6 % 
(56) 

Total 
100 % 
(884) 

 

Table 22: Forbrug på transport (fx bus, taxa mv.) 

 Procentandel 

Øget væsentligt 
4 % 
(40) 

Øget 
11 % 
(98) 

Uændret 
51 % 
(451) 

Reduceret 
15 % 
(134) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(70) 

Ved ikke 
2 % 
(14) 

Ikke relevant 
9 % 
(77) 

Total 
100 % 
(884) 

 



Table 23: Forbrug i alt pr. bytur 

 Procentandel 

Øget væsentligt 
2 % 
(15) 

Øget 
18 % 
(164) 

Uændret 
48 % 
(424) 

Reduceret 
16 % 
(146) 

Reduceret væsentligt 
7 % 
(61) 

Ved ikke 
1 % 
(12) 

Ikke relevant 
7 % 
(63) 

Total 
100 % 
(884) 



3. KRYDS PÅ KØN 

“Hvis du tænker på nærmeste fremtid og din økonomi i 2009, i hvilken 

grad bekymrer du dig så om ændringer på følgende områder?” 

Table 24: Ændringer i det sociale sikkerhedsnet 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
12 % 
(54) 

13 % 
(57) 

12 % 
(111) 

I nogen grad 
18 % 
(80) 

30 % 
(132) 

24 % 
(212) 

I mindre grad 
32 % 
(145) 

30 % 
(130) 

31 % 
(275) 

Slet ikke 
29 % 
(130) 

18 % 
(77) 

23 % 
(207) 

Ved ikke 
4 % 
(18) 

6 % 
(28) 

5 % 
(46) 

Ikke relevant 
5 % 
(22) 

3 % 
(12) 

4 % 
(34) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(436) 

100 % 
(885) 

 



Table 25: Afkast på opsparing, aktier eller anden finansiel sikkerhed 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
6 % 
(27) 

6 % 
(28) 

6 % 
(55) 

I nogen grad 
16 % 
(74) 

23 % 
(99) 

20 % 
(173) 

I mindre grad 
30 % 
(132) 

27 % 
(117) 

28 % 
(249) 

Slet ikke 
37 % 
(167) 

30 % 
(131) 

34 % 
(298) 

Ved ikke 
2 % 
(8) 

6 % 
(28) 

4 % 
(36) 

Ikke relevant 
9 % 
(40) 

7 % 
(32) 

8 % 
(72) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(435) 

100 % 
(883) 

 

Table 26: Arbejdsløshed og tabt indkomst 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
20 % 
(88) 

16 % 
(71) 

18 % 
(159) 

I nogen grad 
18 % 
(79) 

28 % 
(120) 

22 % 
(199) 

I mindre grad 
22 % 
(97) 

25 % 
(108) 

23 % 
(205) 

Slet ikke 
34 % 
(151) 

21 % 
(93) 

28 % 
(244) 

Ved ikke 
2 % 
(8) 

5 % 
(21) 

3 % 
(29) 

Ikke relevant 
6 % 
(25) 

5 % 
(22) 

5 % 
(47) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(435) 

100 % 
(883) 

 



Table 27: Faldende ejendomspriser 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
5 % 
(21) 

7 % 
(32) 

6 % 
(53) 

I nogen grad 
11 % 
(48) 

14 % 
(62) 

12 % 
(110) 

I mindre grad 
20 % 
(90) 

29 % 
(128) 

25 % 
(218) 

Slet ikke 
50 % 
(223) 

35 % 
(152) 

42 % 
(375) 

Ved ikke 
4 % 
(20) 

5 % 
(22) 

5 % 
(42) 

Ikke relevant 
10 % 
(46) 

9 % 
(39) 

10 % 
(85) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(435) 

100 % 
(883) 

 

Table 28: Ikke have råd til at tage på ferie 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
4 % 
(20) 

10 % 
(43) 

7 % 
(63) 

I nogen grad 
16 % 
(71) 

24 % 
(105) 

20 % 
(176) 

I mindre grad 
28 % 
(128) 

33 % 
(143) 

31 % 
(271) 

Slet ikke 
46 % 
(206) 

27 % 
(117) 

36 % 
(323) 

Ved ikke 
2 % 
(11) 

3 % 
(14) 

3 % 
(25) 

Ikke relevant 
3 % 
(13) 

3 % 
(13) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(435) 

100 % 
(884) 

 



Table 29: Ikke have råd til at gå i byen 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
8 % 
(34) 

7 % 
(29) 

7 % 
(63) 

I nogen grad 
12 % 
(56) 

18 % 
(80) 

15 % 
(136) 

I mindre grad 
31 % 
(139) 

30 % 
(133) 

31 % 
(272) 

Slet ikke 
44 % 
(199) 

37 % 
(160) 

41 % 
(359) 

Ved ikke 
2 % 
(10) 

3 % 
(14) 

3 % 
(24) 

Ikke relevant 
2 % 
(11) 

5 % 
(20) 

4 % 
(31) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(436) 

100 % 
(885) 

 

Table 30: Andre økonomiske bekymringer 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

I høj grad 
7 % 
(33) 

8 % 
(37) 

8 % 
(70) 

I nogen grad 
27 % 
(122) 

34 % 
(148) 

30 % 
(270) 

I mindre grad 
31 % 
(140) 

32 % 
(139) 

32 % 
(279) 

Slet ikke 
22 % 
(97) 

13 % 
(57) 

17 % 
(154) 

Ved ikke 
7 % 
(32) 

9 % 
(40) 

8 % 
(72) 

Ikke relevant 
6 % 
(25) 

3 % 
(14) 

4 % 
(39) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(435) 

100 % 
(884) 

 



“Har du tænkt dig at tage forholdsregler for at forberede dig på 

eventuelle ændringer i din økonomiske situation i den nærmeste fremtid 
(dvs. i løbet af resten af 2009)?” 

Table 31: Bruge min opsparing/ Spare mindre op pr. måned end tidligere 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
7 % 
(30) 

8 % 
(35) 

7 % 
(65) 

Overvejende sandsynligt 
17 % 
(75) 

20 % 
(86) 

18 % 
(161) 

Overvejende usandsynligt 
25 % 
(114) 

22 % 
(96) 

24 % 
(210) 

Meget usandsynligt 
34 % 
(150) 

32 % 
(141) 

33 % 
(291) 

Ved ikke 
8 % 
(37) 

8 % 
(36) 

8 % 
(73) 

Ikke relevant 
9 % 
(42) 

9 % 
(41) 

9 % 
(83) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(435) 

100 % 
(883) 

 

Table 32: Optage nye lån/ afdrage mindre på eksisterende lån 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
1 % 
(5) 

4 % 
(16) 

2 % 
(21) 

Overvejende sandsynligt 
8 % 
(37) 

10 % 
(41) 

9 % 
(78) 

Overvejende usandsynligt 
16 % 
(70) 

16 % 
(67) 

16 % 
(137) 

Meget usandsynligt 
54 % 
(244) 

52 % 
(224) 

53 % 
(468) 

Ved ikke 
6 % 
(28) 

7 % 
(32) 

7 % 
(60) 

Ikke relevant 
14 % 
(65) 

12 % 
(53) 

13 % 
(118) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(433) 

100 % 
(882) 

 



Table 33: Skære ned på feriebudgettet 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
6 % 
(26) 

8 % 
(34) 

7 % 
(60) 

Overvejende sandsynligt 
21 % 
(96) 

28 % 
(122) 

25 % 
(218) 

Overvejende usandsynligt 
30 % 
(135) 

22 % 
(97) 

26 % 
(232) 

Meget usandsynligt 
20 % 
(91) 

22 % 
(96) 

21 % 
(187) 

Ved ikke 
9 % 
(40) 

7 % 
(30) 

8 % 
(70) 

Ikke relevant 
13 % 
(60) 

13 % 
(55) 

13 % 
(115) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(434) 

100 % 
(882) 

 

Table 34: Spise sjældnere på restaurant (inkl. take-away) 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
12 % 
(53) 

14 % 
(61) 

13 % 
(114) 

Overvejende sandsynligt 
30 % 
(133) 

31 % 
(136) 

30 % 
(269) 

Overvejende usandsynligt 
20 % 
(89) 

19 % 
(82) 

19 % 
(171) 

Meget usandsynligt 
22 % 
(99) 

20 % 
(86) 

21 % 
(185) 

Ved ikke 
7 % 
(30) 

7 % 
(29) 

7 % 
(59) 

Ikke relevant 
10 % 
(44) 

9 % 
(40) 

10 % 
(84) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(434) 

100 % 
(882) 

 



Table 35: Gå mindre i byen (bar, værtshus, diskoteker og natklubber mv.) 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
8 % 
(35) 

9 % 
(38) 

8 % 
(73) 

Overvejende sandsynligt 
20 % 
(88) 

22 % 
(95) 

21 % 
(183) 

Overvejende usandsynligt 
30 % 
(133) 

24 % 
(106) 

27 % 
(239) 

Meget usandsynligt 
30 % 
(134) 

24 % 
(105) 

27 % 
(239) 

Ved ikke 
6 % 
(25) 

6 % 
(26) 

6 % 
(51) 

Ikke relevant 
8 % 
(34) 

15 % 
(65) 

11 % 
(99) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(435) 

100 % 
(884) 

 

Table 36: Planlægge at flytte til billigere/mindre bolig 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
3 % 
(15) 

2 % 
(10) 

3 % 
(25) 

Overvejende sandsynligt 
8 % 
(36) 

6 % 
(24) 

7 % 
(60) 

Overvejende usandsynligt 
17 % 
(75) 

19 % 
(81) 

18 % 
(156) 

Meget usandsynligt 
47 % 
(213) 

51 % 
(222) 

49 % 
(435) 

Ved ikke 
7 % 
(31) 

8 % 
(34) 

7 % 
(65) 

Ikke relevant 
18 % 
(80) 

15 % 
(65) 

16 % 
(145) 

Total 
100 % 
(450) 

100 % 
(436) 

100 % 
(886) 

 



Table 37: Skære ned på fritids- og sportsaktiviteter 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
1 % 
(5) 

2 % 
(9) 

2 % 
(14) 

Overvejende sandsynligt 
6 % 
(29) 

8 % 
(35) 

7 % 
(64) 

Overvejende usandsynligt 
22 % 
(98) 

28 % 
(120) 

25 % 
(218) 

Meget usandsynligt 
54 % 
(242) 

48 % 
(207) 

51 % 
(449) 

Ved ikke 
4 % 
(20) 

6 % 
(28) 

5 % 
(48) 

Ikke relevant 
12 % 
(55) 

8 % 
(36) 

10 % 
(91) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(435) 

100 % 
(884) 

 

Table 38: Ændre andre forbrugsvaner 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Meget sandsynligt 
6 % 
(27) 

9 % 
(39) 

8 % 
(66) 

Overvejende sandsynligt 
32 % 
(144) 

35 % 
(151) 

33 % 
(295) 

Overvejende usandsynligt 
24 % 
(109) 

21 % 
(93) 

23 % 
(202) 

Meget usandsynligt 
21 % 
(94) 

20 % 
(85) 

20 % 
(179) 

Ved ikke 
12 % 
(55) 

12 % 
(54) 

12 % 
(109) 

Ikke relevant 
4 % 
(20) 

3 % 
(12) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(434) 

100 % 
(883) 

 



Table 39: Hvor ofte går du i byen (dvs. bar, værtshus, diskoteker, natklubber mv.)? 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

3-4 gange ugentligt 
0 % 
(2) 

1 % 
(3) 

1 % 
(5) 

1-2 gange ugentligt 
15 % 
(68) 

8 % 
(37) 

12 % 
(105) 

1-3 gange om måneden 
50 % 
(225) 

37 % 
(162) 

44 % 
(387) 

1-5 gange om året 
21 % 
(94) 

29 % 
(126) 

25 % 
(220) 

Sjældent 
7 % 
(32) 

15 % 
(64) 

11 % 
(96) 

Aldrig 
5 % 
(23) 

9 % 
(40) 

7 % 
(63) 

Ved ikke 
1 % 
(5) 

1 % 
(3) 

1 % 
(8) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(435) 

100 % 
(884) 

 

Table 40: Hvor mange penge bruger du i gennemsnit pr. bytur på bar, diskotek, værtshus, natklub 
mv. (ekskl. transport)? (Angiv venligst et skøn) 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

0-124 
16 % 
(69) 

29 % 
(114) 

22 % 
(183) 

125-249 kr. 
30 % 
(127) 

38 % 
(149) 

34 % 
(276) 

250-499 kr. 
37 % 
(154) 

26 % 
(100) 

31 % 
(254) 

500-999 kr. 
11 % 
(46) 

3 % 
(13) 

7 % 
(59) 

1.000-2.999 kr. 
1 % 
(6) 

0 % 
(1) 

1 % 
(7) 

Over 3.000 kr. 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
4 % 
(19) 

4 % 
(14) 

4 % 
(33) 

Total 
100 % 
(421) 

100 % 
(392) 

100 % 
(813) 

 



“Har du det seneste år ændret din gå-i-byen adfærd, og i givet fald 

hvordan?” 

Table 41: Antal byture 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Øget væsentligt 
6 % 
(29) 

5 % 
(23) 

6 % 
(52) 

Øget 
15 % 
(68) 

10 % 
(43) 

12 % 
(111) 

Uændret 
40 % 
(178) 

45 % 
(195) 

42 % 
(373) 

Reduceret 
23 % 
(103) 

17 % 
(76) 

20 % 
(179) 

Reduceret væsentligt 
10 % 
(47) 

10 % 
(45) 

10 % 
(92) 

Ved ikke 
2 % 
(7) 

0 % 
(2) 

1 % 
(9) 

Ikke relevant 
4 % 
(17) 

12 % 
(52) 

8 % 
(69) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(436) 

100 % 
(885) 

 



Table 42: Forbrug på éntre 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Øget væsentligt 
0 % 
(1) 

1 % 
(4) 

1 % 
(5) 

Øget 
5 % 
(22) 

7 % 
(30) 

6 % 
(52) 

Uændret 
63 % 
(283) 

54 % 
(235) 

59 % 
(518) 

Reduceret 
10 % 
(44) 

15 % 
(66) 

12 % 
(110) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(38) 

8 % 
(36) 

8 % 
(74) 

Ved ikke 
3 % 
(15) 

1 % 
(6) 

2 % 
(21) 

Ikke relevant 
10 % 
(46) 

13 % 
(57) 

12 % 
(103) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(434) 

100 % 
(883) 

 

Table 43: Forbrug på drikkevarer 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Øget væsentligt 
1 % 
(4) 

2 % 
(8) 

1 % 
(12) 

Øget 
18 % 
(82) 

13 % 
(58) 

16 % 
(140) 

Uændret 
56 % 
(252) 

52 % 
(228) 

54 % 
(480) 

Reduceret 
11 % 
(48) 

14 % 
(60) 

12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(38) 

7 % 
(30) 

8 % 
(68) 

Ved ikke 
1 % 
(5) 

1 % 
(3) 

1 % 
(8) 

Ikke relevant 
4 % 
(19) 

11 % 
(47) 

8 % 
(66) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(434) 

100 % 
(882) 

 



Table 44: Forbrug på madvarer 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Øget væsentligt 
1 % 
(6) 

1 % 
(6) 

1 % 
(12) 

Øget 
17 % 
(78) 

16 % 
(70) 

17 % 
(148) 

Uændret 
56 % 
(253) 

56 % 
(245) 

56 % 
(498) 

Reduceret 
12 % 
(56) 

12 % 
(52) 

12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
7 % 
(32) 

4 % 
(18) 

6 % 
(50) 

Ved ikke 
1 % 
(6) 

1 % 
(5) 

1 % 
(11) 

Ikke relevant 
4 % 
(17) 

9 % 
(39) 

6 % 
(56) 

Total 
100 % 
(448) 

100 % 
(435) 

100 % 
(883) 

 

Table 45: Forbrug på transport (fx bus, taxa mv.) 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Øget væsentligt 
7 % 
(31) 

2 % 
(9) 

4 % 
(40) 

Øget 
10 % 
(43) 

13 % 
(55) 

11 % 
(98) 

Uændret 
50 % 
(223) 

52 % 
(228) 

51 % 
(451) 

Reduceret 
14 % 
(65) 

16 % 
(69) 

15 % 
(134) 

Reduceret væsentligt 
10 % 
(43) 

6 % 
(27) 

8 % 
(70) 

Ved ikke 
3 % 
(12) 

1 % 
(3) 

2 % 
(15) 

Ikke relevant 
7 % 
(32) 

10 % 
(45) 

9 % 
(77) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(436) 

100 % 
(885) 

 



Table 46: Forbrug i alt pr. bytur 

 Mand/dreng Kvinde/pige Total 

Øget væsentligt 
2 % 
(10) 

1 % 
(5) 

2 % 
(15) 

Øget 
22 % 
(100) 

14 % 
(63) 

18 % 
(163) 

Uændret 
45 % 
(203) 

51 % 
(221) 

48 % 
(424) 

Reduceret 
17 % 
(76) 

16 % 
(70) 

16 % 
(146) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(34) 

6 % 
(27) 

7 % 
(61) 

Ved ikke 
2 % 
(7) 

1 % 
(5) 

1 % 
(12) 

Ikke relevant 
4 % 
(19) 

10 % 
(44) 

7 % 
(63) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(435) 

100 % 
(884) 

 



4. KRYDS PÅ ALDER 

 

“Hvis du tænker på nærmeste fremtid og din økonomi i 2009, i hvilken 

grad bekymrer du dig så om ændringer på følgende områder?” 

Table 47: Ændringer i det sociale sikkerhedsnet 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
14 % 
(41) 

16 % 
(42) 

8 % 
(28) 

12 % 
(111) 

I nogen grad 
18 % 
(51) 

23 % 
(61) 

30 % 
(100) 

24 % 
(212) 

I mindre grad 
28 % 
(81) 

34 % 
(90) 

32 % 
(104) 

31 % 
(275) 

Slet ikke 
27 % 
(78) 

20 % 
(52) 

23 % 
(77) 

23 % 
(207) 

Ved ikke 
11 % 
(32) 

3 % 
(8) 

2 % 
(5) 

5 % 
(45) 

Ikke relevant 
2 % 
(7) 

4 % 
(12) 

5 % 
(16) 

4 % 
(35) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(265) 

100 % 
(330) 

100 % 
(885) 

 



Table 48: Afkast på opsparing, aktier eller anden finansiel sikkerhed 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
9 % 
(27) 

5 % 
(14) 

4 % 
(14) 

6 % 
(55) 

I nogen grad 
15 % 
(44) 

24 % 
(63) 

20 % 
(67) 

20 % 
(174) 

I mindre grad 
22 % 
(63) 

29 % 
(76) 

33 % 
(110) 

28 % 
(249) 

Slet ikke 
41 % 
(118) 

29 % 
(77) 

32 % 
(104) 

34 % 
(299) 

Ved ikke 
9 % 
(26) 

2 % 
(5) 

2 % 
(5) 

4 % 
(36) 

Ikke relevant 
4 % 
(12) 

11 % 
(29) 

9 % 
(30) 

8 % 
(71) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(330) 

100 % 
(884) 

 

Table 49: Arbejdsløshed og tabt indkomst 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
20 % 
(58) 

14 % 
(38) 

19 % 
(63) 

18 % 
(159) 

I nogen grad 
17 % 
(50) 

22 % 
(59) 

27 % 
(90) 

22 % 
(199) 

I mindre grad 
20 % 
(58) 

25 % 
(66) 

25 % 
(82) 

23 % 
(206) 

Slet ikke 
32 % 
(92) 

28 % 
(75) 

23 % 
(77) 

28 % 
(244) 

Ved ikke 
7 % 
(21) 

2 % 
(5) 

1 % 
(3) 

3 % 
(29) 

Ikke relevant 
4 % 
(11) 

8 % 
(21) 

4 % 
(14) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(329) 

100 % 
(883) 

 



Table 50: Faldende ejendomspriser 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
1 % 
(2) 

8 % 
(20) 

9 % 
(30) 

6 % 
(52) 

I nogen grad 
11 % 
(31) 

9 % 
(24) 

17 % 
(55) 

12 % 
(110) 

I mindre grad 
26 % 
(76) 

22 % 
(58) 

26 % 
(85) 

25 % 
(219) 

Slet ikke 
47 % 
(135) 

46 % 
(121) 

36 % 
(119) 

42 % 
(375) 

Ved ikke 
11 % 
(31) 

2 % 
(5) 

2 % 
(6) 

5 % 
(42) 

Ikke relevant 
5 % 
(15) 

14 % 
(36) 

10 % 
(34) 

10 % 
(85) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(329) 

100 % 
(883) 

 

Table 51: Ikke have råd til at tage på ferie 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
4 % 
(11) 

10 % 
(27) 

7 % 
(24) 

7 % 
(62) 

I nogen grad 
22 % 
(63) 

20 % 
(53) 

18 % 
(61) 

20 % 
(177) 

I mindre grad 
27 % 
(79) 

30 % 
(80) 

34 % 
(112) 

31 % 
(271) 

Slet ikke 
40 % 
(115) 

34 % 
(90) 

36 % 
(118) 

36 % 
(323) 

Ved ikke 
5 % 
(15) 

2 % 
(6) 

1 % 
(4) 

3 % 
(25) 

Ikke relevant 
2 % 
(7) 

3 % 
(8) 

4 % 
(12) 

3 % 
(27) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(331) 

100 % 
(885) 

 



Table 52: Ikke have råd til at gå i byen 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
13 % 
(38) 

5 % 
(14) 

3 % 
(10) 

7 % 
(62) 

I nogen grad 
14 % 
(40) 

20 % 
(54) 

12 % 
(41) 

15 % 
(135) 

I mindre grad 
28 % 
(80) 

35 % 
(92) 

30 % 
(100) 

31 % 
(272) 

Slet ikke 
37 % 
(108) 

33 % 
(88) 

50 % 
(164) 

41 % 
(360) 

Ved ikke 
5 % 
(15) 

2 % 
(6) 

1 % 
(3) 

3 % 
(24) 

Ikke relevant 
3 % 
(9) 

4 % 
(11) 

3 % 
(11) 

4 % 
(31) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(265) 

100 % 
(329) 

100 % 
(884) 

 

Table 53: Andre økonomiske bekymringer 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

I høj grad 
7 % 
(20) 

9 % 
(25) 

8 % 
(25) 

8 % 
(70) 

I nogen grad 
28 % 
(83) 

32 % 
(85) 

31 % 
(103) 

31 % 
(271) 

I mindre grad 
21 % 
(62) 

36 % 
(96) 

37 % 
(122) 

32 % 
(280) 

Slet ikke 
24 % 
(69) 

10 % 
(27) 

18 % 
(58) 

17 % 
(154) 

Ved ikke 
15 % 
(44) 

6 % 
(16) 

4 % 
(12) 

8 % 
(72) 

Ikke relevant 
4 % 
(13) 

6 % 
(16) 

3 % 
(10) 

4 % 
(39) 

Total 
100 % 
(291) 

100 % 
(265) 

100 % 
(330) 

100 % 
(886) 

 



“Har du tænkt dig at tage forholdsregler for at forberede dig på 

eventuelle ændringer i din økonomiske situation i den nærmeste fremtid 
(dvs. i løbet af resten af 2009)?” 

Table 54: Bruge min opsparing/ Spare mindre op pr. måned end tidligere 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
3 % 
(10) 

11 % 
(29) 

8 % 
(26) 

7 % 
(65) 

Overvejende sandsynligt 
20 % 
(58) 

16 % 
(42) 

19 % 
(61) 

18 % 
(161) 

Overvejende usandsynligt 
20 % 
(59) 

26 % 
(68) 

25 % 
(83) 

24 % 
(210) 

Meget usandsynligt 
30 % 
(87) 

32 % 
(86) 

36 % 
(118) 

33 % 
(291) 

Ved ikke 
17 % 
(49) 

5 % 
(13) 

3 % 
(11) 

8 % 
(73) 

Ikke relevant 
9 % 
(27) 

10 % 
(27) 

9 % 
(29) 

9 % 
(83) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(265) 

100 % 
(328) 

100 % 
(883) 

 

Table 55: Optage nye lån/ afdrage mindre på eksisterende lån 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
1 % 
(4) 

2 % 
(6) 

4 % 
(12) 

2 % 
(22) 

Overvejende sandsynligt 
5 % 
(15) 

11 % 
(30) 

10 % 
(33) 

9 % 
(78) 

Overvejende usandsynligt 
13 % 
(38) 

13 % 
(35) 

19 % 
(64) 

16 % 
(137) 

Meget usandsynligt 
48 % 
(138) 

54 % 
(144) 

56 % 
(187) 

53 % 
(469) 

Ved ikke 
11 % 
(32) 

7 % 
(18) 

3 % 
(11) 

7 % 
(61) 

Ikke relevant 
22 % 
(63) 

12 % 
(31) 

7 % 
(24) 

13 % 
(118) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(331) 

100 % 
(885) 

 



Table 56: Skære ned på feriebudgettet 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
2 % 
(7) 

12 % 
(31) 

6 % 
(21) 

7 % 
(59) 

Overvejende sandsynligt 
17 % 
(49) 

31 % 
(81) 

27 % 
(88) 

25 % 
(218) 

Overvejende usandsynligt 
32 % 
(92) 

22 % 
(59) 

25 % 
(82) 

26 % 
(233) 

Meget usandsynligt 
15 % 
(44) 

18 % 
(48) 

29 % 
(95) 

21 % 
(187) 

Ved ikke 
12 % 
(35) 

7 % 
(18) 

6 % 
(18) 

8 % 
(71) 

Ikke relevant 
22 % 
(62) 

10 % 
(27) 

8 % 
(26) 

13 % 
(115) 

Total 
100 % 
(289) 

100 % 
(264) 

100 % 
(330) 

100 % 
(883) 

 

Table 57: Spise sjældnere på restaurant (inkl. take-away) 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
11 % 
(31) 

19 % 
(51) 

10 % 
(33) 

13 % 
(115) 

Overvejende sandsynligt 
32 % 
(93) 

30 % 
(78) 

30 % 
(98) 

30 % 
(269) 

Overvejende usandsynligt 
15 % 
(44) 

16 % 
(43) 

25 % 
(83) 

19 % 
(170) 

Meget usandsynligt 
16 % 
(46) 

23 % 
(61) 

24 % 
(79) 

21 % 
(186) 

Ved ikke 
13 % 
(37) 

4 % 
(10) 

4 % 
(12) 

7 % 
(59) 

Ikke relevant 
13 % 
(39) 

8 % 
(21) 

7 % 
(24) 

10 % 
(84) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(329) 

100 % 
(883) 

 



Table 58: Gå mindre i byen (bar, værtshus, diskoteker og natklubber mv.) 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
3 % 
(9) 

12 % 
(31) 

10 % 
(32) 

8 % 
(72) 

Overvejende sandsynligt 
18 % 
(53) 

24 % 
(63) 

20 % 
(67) 

21 % 
(183) 

Overvejende usandsynligt 
29 % 
(85) 

26 % 
(69) 

26 % 
(84) 

27 % 
(238) 

Meget usandsynligt 
31 % 
(90) 

25 % 
(66) 

26 % 
(84) 

27 % 
(240) 

Ved ikke 
11 % 
(31) 

3 % 
(9) 

4 % 
(12) 

6 % 
(52) 

Ikke relevant 
8 % 
(23) 

10 % 
(26) 

15 % 
(50) 

11 % 
(99) 

Total 
100 % 
(291) 

100 % 
(264) 

100 % 
(329) 

100 % 
(884) 

 

Table 59: Planlægge at flytte til billigere/mindre bolig 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
1 % 
(2) 

5 % 
(13) 

3 % 
(9) 

3 % 
(24) 

Overvejende sandsynligt 
7 % 
(21) 

11 % 
(28) 

3 % 
(10) 

7 % 
(59) 

Overvejende usandsynligt 
15 % 
(44) 

22 % 
(57) 

17 % 
(55) 

18 % 
(156) 

Meget usandsynligt 
30 % 
(88) 

49 % 
(128) 

66 % 
(218) 

49 % 
(434) 

Ved ikke 
16 % 
(45) 

4 % 
(11) 

3 % 
(9) 

7 % 
(65) 

Ikke relevant 
31 % 
(90) 

10 % 
(26) 

8 % 
(28) 

16 % 
(144) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(263) 

100 % 
(329) 

100 % 
(882) 

 



Table 60: Skære ned på fritids- og sportsaktiviteter 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
0 % 
(0) 

3 % 
(7) 

2 % 
(6) 

2 % 
(13) 

Overvejende sandsynligt 
4 % 
(11) 

10 % 
(27) 

8 % 
(27) 

7 % 
(65) 

Overvejende usandsynligt 
20 % 
(59) 

29 % 
(77) 

25 % 
(82) 

25 % 
(218) 

Meget usandsynligt 
49 % 
(143) 

48 % 
(128) 

54 % 
(179) 

51 % 
(450) 

Ved ikke 
11 % 
(33) 

3 % 
(9) 

2 % 
(6) 

5 % 
(48) 

Ikke relevant 
16 % 
(45) 

6 % 
(16) 

9 % 
(30) 

10 % 
(91) 

Total 
100 % 
(291) 

100 % 
(264) 

100 % 
(330) 

100 % 
(885) 

 

Table 61: Ændre andre forbrugsvaner 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Meget sandsynligt 
4 % 
(13) 

10 % 
(27) 

8 % 
(26) 

8 % 
(66) 

Overvejende sandsynligt 
37 % 
(106) 

35 % 
(93) 

29 % 
(96) 

33 % 
(295) 

Overvejende usandsynligt 
15 % 
(43) 

24 % 
(64) 

29 % 
(95) 

23 % 
(202) 

Meget usandsynligt 
17 % 
(49) 

21 % 
(55) 

23 % 
(75) 

20 % 
(179) 

Ved ikke 
23 % 
(67) 

6 % 
(17) 

8 % 
(26) 

12 % 
(110) 

Ikke relevant 
4 % 
(12) 

3 % 
(9) 

3 % 
(11) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(265) 

100 % 
(329) 

100 % 
(884) 

 



Table 62: Hvor ofte går du i byen (dvs. bar, værtshus, diskoteker, natklubber mv.)? 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

3-4 gange ugentligt 
0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

1 % 
(6) 

1-2 gange ugentligt 
16 % 
(46) 

12 % 
(31) 

8 % 
(28) 

12 % 
(105) 

1-3 gange om måneden 
47 % 
(136) 

52 % 
(137) 

35 % 
(114) 

44 % 
(387) 

1-5 gange om året 
17 % 
(49) 

21 % 
(56) 

35 % 
(115) 

25 % 
(220) 

Sjældent 
11 % 
(32) 

8 % 
(22) 

12 % 
(41) 

11 % 
(95) 

Aldrig 
9 % 
(26) 

6 % 
(15) 

7 % 
(22) 

7 % 
(63) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(5) 

1 % 
(7) 

Total 
100 % 
(291) 

100 % 
(263) 

100 % 
(329) 

100 % 
(883) 

 

Table 63: Hvor mange penge bruger du i gennemsnit pr. bytur på bar, diskotek, værtshus, natklub 
mv. (ekskl. transport)? (Angiv venligst et skøn) 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

0-124 
33 % 
(86) 

24 % 
(61) 

12 % 
(36) 

22 % 
(183) 

125-249 kr. 
29 % 
(77) 

40 % 
(99) 

33 % 
(99) 

34 % 
(275) 

250-499 kr. 
22 % 
(59) 

28 % 
(71) 

41 % 
(125) 

31 % 
(255) 

500-999 kr. 
8 % 
(20) 

5 % 
(12) 

9 % 
(27) 

7 % 
(59) 

1.000-2.999 kr. 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

2 % 
(7) 

1 % 
(8) 

Over 3.000 kr. 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
8 % 
(20) 

2 % 
(5) 

3 % 
(8) 

4 % 
(33) 

Total 
100 % 
(262) 

100 % 
(249) 

100 % 
(303) 

100 % 
(814) 

 



“Har du det seneste år ændret din gå-i-byen adfærd, og i givet fald 

hvordan?” 

Table 64: Antal byture 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Øget væsentligt 
13 % 
(38) 

3 % 
(9) 

2 % 
(5) 

6 % 
(52) 

Øget 
26 % 
(75) 

9 % 
(24) 

4 % 
(12) 

13 % 
(111) 

Uændret 
40 % 
(116) 

37 % 
(99) 

48 % 
(157) 

42 % 
(372) 

Reduceret 
11 % 
(33) 

29 % 
(77) 

21 % 
(69) 

20 % 
(179) 

Reduceret væsentligt 
0 % 
(1) 

13 % 
(35) 

17 % 
(56) 

10 % 
(92) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

2 % 
(4) 

2 % 
(5) 

1 % 
(9) 

Ikke relevant 
9 % 
(26) 

6 % 
(17) 

8 % 
(26) 

8 % 
(69) 

Total 
100 % 
(289) 

100 % 
(265) 

100 % 
(330) 

100 % 
(884) 

 



Table 65: Forbrug på éntre 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Øget væsentligt 
1 % 
(3) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(6) 

Øget 
10 % 
(30) 

6 % 
(16) 

2 % 
(6) 

6 % 
(52) 

Uændret 
60 % 
(173) 

58 % 
(152) 

58 % 
(192) 

58 % 
(517) 

Reduceret 
11 % 
(33) 

16 % 
(41) 

11 % 
(36) 

12 % 
(110) 

Reduceret væsentligt 
2 % 
(7) 

10 % 
(25) 

13 % 
(43) 

8 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(6) 

2 % 
(6) 

3 % 
(10) 

2 % 
(22) 

Ikke relevant 
13 % 
(38) 

9 % 
(23) 

12 % 
(41) 

12 % 
(102) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(330) 

100 % 
(884) 

 

Table 66: Forbrug på drikkevarer 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Øget væsentligt 
3 % 
(10) 

1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

2 % 
(13) 

Øget 
28 % 
(83) 

8 % 
(21) 

11 % 
(37) 

16 % 
(141) 

Uændret 
48 % 
(140) 

57 % 
(150) 

57 % 
(190) 

54 % 
(480) 

Reduceret 
9 % 
(27) 

16 % 
(43) 

12 % 
(39) 

12 % 
(109) 

Reduceret væsentligt 
2 % 
(6) 

11 % 
(29) 

10 % 
(33) 

8 % 
(68) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

2 % 
(5) 

1 % 
(4) 

1 % 
(9) 

Ikke relevant 
9 % 
(25) 

6 % 
(15) 

8 % 
(27) 

8 % 
(67) 

Total 
100 % 
(291) 

100 % 
(265) 

100 % 
(331) 

100 % 
(887) 

 



Table 67: Forbrug på madvarer 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Øget væsentligt 
1 % 
(3) 

0 % 
(1) 

3 % 
(9) 

2 % 
(13) 

Øget 
26 % 
(75) 

11 % 
(29) 

13 % 
(44) 

17 % 
(148) 

Uændret 
54 % 
(156) 

56 % 
(147) 

59 % 
(195) 

56 % 
(498) 

Reduceret 
9 % 
(26) 

17 % 
(44) 

12 % 
(38) 

12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
3 % 
(10) 

8 % 
(22) 

6 % 
(18) 

6 % 
(50) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

3 % 
(7) 

1 % 
(4) 

1 % 
(11) 

Ikke relevant 
7 % 
(20) 

5 % 
(14) 

7 % 
(22) 

6 % 
(56) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(330) 

100 % 
(884) 

 

Table 68: Forbrug på transport (fx bus, taxa mv.) 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Øget væsentligt 
12 % 
(35) 

0 % 
(1) 

1 % 
(4) 

4 % 
(40) 

Øget 
17 % 
(49) 

8 % 
(22) 

8 % 
(27) 

11 % 
(98) 

Uændret 
42 % 
(122) 

50 % 
(132) 

60 % 
(197) 

51 % 
(451) 

Reduceret 
16 % 
(45) 

21 % 
(56) 

10 % 
(33) 

15 % 
(134) 

Reduceret væsentligt 
2 % 
(6) 

11 % 
(28) 

11 % 
(36) 

8 % 
(70) 

Ved ikke 
2 % 
(6) 

2 % 
(5) 

1 % 
(4) 

2 % 
(15) 

Ikke relevant 
9 % 
(27) 

8 % 
(21) 

9 % 
(29) 

9 % 
(77) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(265) 

100 % 
(330) 

100 % 
(885) 

 



Table 69: Forbrug i alt pr. bytur 

 15-19 år 20-24 år 25-30 år Total 

Øget væsentligt 
4 % 
(11) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

2 % 
(14) 

Øget 
32 % 
(94) 

11 % 
(29) 

12 % 
(41) 

19 % 
(164) 

Uændret 
39 % 
(114) 

49 % 
(130) 

54 % 
(180) 

48 % 
(424) 

Reduceret 
14 % 
(40) 

18 % 
(48) 

18 % 
(58) 

16 % 
(146) 

Reduceret væsentligt 
3 % 
(8) 

12 % 
(33) 

6 % 
(20) 

7 % 
(61) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

3 % 
(8) 

1 % 
(3) 

1 % 
(12) 

Ikke relevant 
8 % 
(22) 

6 % 
(15) 

8 % 
(26) 

7 % 
(63) 

Total 
100 % 
(290) 

100 % 
(264) 

100 % 
(330) 

100 % 
(884) 

 



5. KRYDS PÅ REGION 

 

“Hvis du tænker på nærmeste fremtid og din økonomi i 2009, i hvilken 

grad bekymrer du dig så om ændringer på følgende områder?” 

Table 70: Ændringer i det sociale sikkerhedsnet 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
29 % 
(27) 

7 % 
(15) 

12 % 
(23) 

10 % 
(30) 

14 % 
(16) 

12 % 
(111) 

I nogen grad 
16 % 
(15) 

25 % 
(53) 

25 % 
(46) 

27 % 
(78) 

19 % 
(21) 

24 % 
(213) 

I mindre grad 
21 % 
(20) 

38 % 
(79) 

28 % 
(51) 

33 % 
(94) 

27 % 
(31) 

31 % 
(275) 

Slet ikke 
31 % 
(29) 

20 % 
(42) 

25 % 
(46) 

21 % 
(61) 

26 % 
(30) 

24 % 
(208) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

6 % 
(13) 

5 % 
(9) 

6 % 
(16) 

4 % 
(4) 

5 % 
(45) 

Ikke relevant 
0 % 
(0) 

3 % 
(7) 

5 % 
(10) 

2 % 
(6) 

10 % 
(11) 

4 % 
(34) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(209) 

100 % 
(185) 

100 % 
(285) 

100 % 
(113) 

100 % 
(886) 

 



Table 71: Afkast på opsparing, aktier eller anden finansiel sikkerhed 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
3 % 
(3) 

4 % 
(9) 

11 % 
(20) 

4 % 
(11) 

10 % 
(11) 

6 % 
(54) 

I nogen grad 
13 % 
(12) 

23 % 
(48) 

22 % 
(40) 

19 % 
(55) 

17 % 
(19) 

20 % 
(174) 

I mindre grad 
21 % 
(19) 

38 % 
(79) 

22 % 
(41) 

31 % 
(89) 

18 % 
(20) 

28 % 
(248) 

Slet ikke 
53 % 
(49) 

25 % 
(53) 

30 % 
(55) 

33 % 
(95) 

41 % 
(46) 

34 % 
(298) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

3 % 
(7) 

6 % 
(11) 

4 % 
(13) 

3 % 
(3) 

4 % 
(37) 

Ikke relevant 
6 % 
(6) 

6 % 
(13) 

10 % 
(18) 

8 % 
(23) 

11 % 
(12) 

8 % 
(72) 

Total 
100 % 
(92) 

100 % 
(209) 

100 % 
(185) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(883) 

 

Table 72: Arbejdsløshed og tabt indkomst 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
22 % 
(20) 

18 % 
(38) 

16 % 
(30) 

16 % 
(46) 

22 % 
(24) 

18 % 
(158) 

I nogen grad 
17 % 
(16) 

24 % 
(50) 

21 % 
(39) 

28 % 
(81) 

12 % 
(13) 

23 % 
(199) 

I mindre grad 
17 % 
(16) 

25 % 
(52) 

25 % 
(46) 

23 % 
(65) 

25 % 
(28) 

24 % 
(207) 

Slet ikke 
36 % 
(33) 

27 % 
(57) 

26 % 
(47) 

25 % 
(72) 

31 % 
(34) 

28 % 
(243) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

1 % 
(2) 

6 % 
(10) 

4 % 
(11) 

3 % 
(3) 

3 % 
(29) 

Ikke relevant 
4 % 
(4) 

5 % 
(10) 

6 % 
(11) 

4 % 
(12) 

8 % 
(9) 

5 % 
(46) 

Total 
100 % 
(92) 

100 % 
(209) 

100 % 
(183) 

100 % 
(287) 

100 % 
(111) 

100 % 
(882) 

 



Table 73: Faldende ejendomspriser 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
2 % 
(2) 

4 % 
(9) 

6 % 
(11) 

8 % 
(22) 

9 % 
(10) 

6 % 
(54) 

I nogen grad 
5 % 
(5) 

11 % 
(23) 

15 % 
(27) 

14 % 
(41) 

14 % 
(15) 

13 % 
(111) 

I mindre grad 
23 % 
(21) 

25 % 
(52) 

30 % 
(56) 

23 % 
(66) 

20 % 
(22) 

25 % 
(217) 

Slet ikke 
61 % 
(57) 

46 % 
(96) 

33 % 
(61) 

42 % 
(121) 

35 % 
(39) 

42 % 
(374) 

Ved ikke 
5 % 
(5) 

2 % 
(4) 

5 % 
(9) 

4 % 
(11) 

12 % 
(13) 

5 % 
(42) 

Ikke relevant 
3 % 
(3) 

12 % 
(24) 

11 % 
(20) 

9 % 
(25) 

11 % 
(12) 

10 % 
(84) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(208) 

100 % 
(184) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(882) 

 

Table 74: Ikke have råd til at tage på ferie 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
2 % 
(2) 

10 % 
(21) 

8 % 
(14) 

7 % 
(20) 

5 % 
(6) 

7 % 
(63) 

I nogen grad 
17 % 
(16) 

19 % 
(39) 

24 % 
(44) 

19 % 
(55) 

19 % 
(21) 

20 % 
(175) 

I mindre grad 
14 % 
(13) 

35 % 
(73) 

34 % 
(62) 

32 % 
(90) 

30 % 
(33) 

31 % 
(271) 

Slet ikke 
63 % 
(59) 

34 % 
(71) 

24 % 
(45) 

37 % 
(106) 

39 % 
(43) 

37 % 
(324) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

1 % 
(3) 

4 % 
(8) 

4 % 
(11) 

0 % 
(0) 

3 % 
(25) 

Ikke relevant 
1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

6 % 
(11) 

1 % 
(4) 

7 % 
(8) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(209) 

100 % 
(184) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(884) 

 



Table 75: Ikke have råd til at gå i byen 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
10 % 
(9) 

12 % 
(25) 

8 % 
(14) 

5 % 
(15) 

0 % 
(0) 

7 % 
(63) 

I nogen grad 
16 % 
(15) 

18 % 
(39) 

20 % 
(37) 

13 % 
(37) 

6 % 
(7) 

15 % 
(135) 

I mindre grad 
18 % 
(17) 

28 % 
(58) 

31 % 
(57) 

33 % 
(95) 

40 % 
(44) 

31 % 
(271) 

Slet ikke 
52 % 
(48) 

39 % 
(82) 

30 % 
(55) 

43 % 
(122) 

47 % 
(52) 

41 % 
(359) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

1 % 
(3) 

4 % 
(8) 

4 % 
(10) 

0 % 
(0) 

3 % 
(24) 

Ikke relevant 
1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

7 % 
(12) 

2 % 
(6) 

7 % 
(8) 

4 % 
(31) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(211) 

100 % 
(183) 

100 % 
(285) 

100 % 
(111) 

100 % 
(883) 

 

Table 76: Andre økonomiske bekymringer 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

I høj grad 
5 % 
(5) 

10 % 
(21) 

10 % 
(19) 

7 % 
(20) 

4 % 
(4) 

8 % 
(69) 

I nogen grad 
25 % 
(23) 

37 % 
(77) 

25 % 
(47) 

33 % 
(93) 

27 % 
(30) 

31 % 
(270) 

I mindre grad 
33 % 
(31) 

29 % 
(61) 

35 % 
(65) 

36 % 
(103) 

17 % 
(19) 

32 % 
(279) 

Slet ikke 
27 % 
(25) 

15 % 
(31) 

14 % 
(26) 

16 % 
(47) 

22 % 
(25) 

17 % 
(154) 

Ved ikke 
5 % 
(5) 

5 % 
(11) 

7 % 
(13) 

6 % 
(18) 

22 % 
(25) 

8 % 
(72) 

Ikke relevant 
4 % 
(4) 

4 % 
(8) 

8 % 
(15) 

1 % 
(4) 

7 % 
(8) 

4 % 
(39) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(209) 

100 % 
(185) 

100 % 
(285) 

100 % 
(111) 

100 % 
(883) 

 



“Har du tænkt dig at tage forholdsregler for at forberede dig på 

eventuelle ændringer i din økonomiske situation i den nærmeste fremtid 
(dvs. i løbet af resten af 2009)?” 

Table 77: Bruge min opsparing/ Spare mindre op pr. måned end tidligere 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
9 % 
(8) 

7 % 
(14) 

6 % 
(11) 

7 % 
(20) 

11 % 
(12) 

7 % 
(65) 

Overvejende sandsynligt 
16 % 
(15) 

18 % 
(37) 

24 % 
(44) 

19 % 
(55) 

10 % 
(11) 

18 % 
(162) 

Overvejende usandsynligt 
20 % 
(19) 

22 % 
(47) 

26 % 
(49) 

23 % 
(67) 

26 % 
(29) 

24 % 
(211) 

Meget usandsynligt 
30 % 
(28) 

40 % 
(84) 

25 % 
(47) 

36 % 
(104) 

26 % 
(29) 

33 % 
(292) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

6 % 
(13) 

8 % 
(14) 

6 % 
(17) 

23 % 
(26) 

8 % 
(74) 

Ikke relevant 
20 % 
(19) 

7 % 
(15) 

11 % 
(21) 

8 % 
(24) 

4 % 
(4) 

9 % 
(83) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(210) 

100 % 
(186) 

100 % 
(287) 

100 % 
(111) 

100 % 
(887) 

 

Table 78: Optage nye lån/ afdrage mindre på eksisterende lån 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
1 % 
(1) 

3 % 
(7) 

2 % 
(3) 

3 % 
(9) 

2 % 
(2) 

2 % 
(22) 

Overvejende sandsynligt 
5 % 
(5) 

7 % 
(15) 

15 % 
(28) 

8 % 
(24) 

6 % 
(7) 

9 % 
(79) 

Overvejende usandsynligt 
18 % 
(17) 

17 % 
(35) 

16 % 
(29) 

14 % 
(41) 

14 % 
(15) 

16 % 
(137) 

Meget usandsynligt 
44 % 
(41) 

54 % 
(113) 

47 % 
(86) 

57 % 
(163) 

59 % 
(65) 

53 % 
(468) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

7 % 
(14) 

8 % 
(14) 

5 % 
(15) 

13 % 
(14) 

7 % 
(61) 

Ikke relevant 
28 % 
(26) 

12 % 
(25) 

13 % 
(24) 

12 % 
(35) 

7 % 
(8) 

13 % 
(118) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(209) 

100 % 
(184) 

100 % 
(287) 

100 % 
(111) 

100 % 
(885) 

 



Table 79: Skære ned på feriebudgettet 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
8 % 
(8) 

9 % 
(19) 

5 % 
(10) 

7 % 
(21) 

2 % 
(2) 

7 % 
(60) 

Overvejende sandsynligt 
18 % 
(17) 

30 % 
(62) 

24 % 
(45) 

25 % 
(71) 

22 % 
(24) 

25 % 
(219) 

Overvejende usandsynligt 
20 % 
(19) 

21 % 
(44) 

34 % 
(62) 

28 % 
(79) 

26 % 
(29) 

26 % 
(233) 

Meget usandsynligt 
26 % 
(24) 

21 % 
(43) 

18 % 
(33) 

22 % 
(63) 

22 % 
(24) 

21 % 
(187) 

Ved ikke 
6 % 
(6) 

8 % 
(16) 

6 % 
(12) 

8 % 
(22) 

13 % 
(14) 

8 % 
(70) 

Ikke relevant 
21 % 
(20) 

12 % 
(25) 

12 % 
(22) 

11 % 
(31) 

16 % 
(17) 

13 % 
(115) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(209) 

100 % 
(184) 

100 % 
(287) 

100 % 
(110) 

100 % 
(884) 

 

Table 80: Spise sjældnere på restaurant (inkl. take-away) 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
13 % 
(12) 

12 % 
(24) 

13 % 
(24) 

16 % 
(45) 

8 % 
(9) 

13 % 
(114) 

Overvejende sandsynligt 
14 % 
(13) 

38 % 
(79) 

38 % 
(69) 

29 % 
(83) 

22 % 
(25) 

30 % 
(269) 

Overvejende usandsynligt 
15 % 
(14) 

18 % 
(37) 

18 % 
(34) 

22 % 
(64) 

20 % 
(22) 

19 % 
(171) 

Meget usandsynligt 
29 % 
(27) 

21 % 
(44) 

17 % 
(31) 

22 % 
(64) 

18 % 
(20) 

21 % 
(186) 

Ved ikke 
6 % 
(6) 

8 % 
(16) 

5 % 
(9) 

4 % 
(12) 

15 % 
(17) 

7 % 
(60) 

Ikke relevant 
23 % 
(21) 

4 % 
(9) 

9 % 
(17) 

6 % 
(18) 

16 % 
(18) 

9 % 
(83) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(209) 

100 % 
(184) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(883) 

 



Table 81: Gå mindre i byen (bar, værtshus, diskoteker og natklubber mv.) 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
11 % 
(10) 

5 % 
(11) 

8 % 
(14) 

10 % 
(29) 

8 % 
(9) 

8 % 
(73) 

Overvejende sandsynligt 
8 % 
(8) 

21 % 
(44) 

29 % 
(54) 

25 % 
(70) 

6 % 
(7) 

21 % 
(183) 

Overvejende usandsynligt 
28 % 
(26) 

31 % 
(65) 

26 % 
(49) 

21 % 
(60) 

35 % 
(39) 

27 % 
(239) 

Meget usandsynligt 
39 % 
(37) 

29 % 
(60) 

22 % 
(40) 

27 % 
(78) 

22 % 
(25) 

27 % 
(240) 

Ved ikke 
7 % 
(7) 

5 % 
(11) 

3 % 
(6) 

4 % 
(12) 

14 % 
(16) 

6 % 
(52) 

Ikke relevant 
6 % 
(6) 

9 % 
(19) 

12 % 
(23) 

13 % 
(36) 

14 % 
(15) 

11 % 
(99) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(210) 

100 % 
(186) 

100 % 
(285) 

100 % 
(111) 

100 % 
(886) 

 

Table 82: Planlægge at flytte til billigere/mindre bolig 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
1 % 
(1) 

7 % 
(15) 

0 % 
(1) 

2 % 
(5) 

1 % 
(1) 

3 % 
(23) 

Overvejende sandsynligt 
10 % 
(9) 

7 % 
(14) 

10 % 
(18) 

5 % 
(15) 

4 % 
(4) 

7 % 
(60) 

Overvejende usandsynligt 
18 % 
(17) 

16 % 
(34) 

17 % 
(31) 

16 % 
(47) 

24 % 
(27) 

18 % 
(156) 

Meget usandsynligt 
42 % 
(39) 

47 % 
(98) 

53 % 
(98) 

59 % 
(169) 

29 % 
(32) 

49 % 
(436) 

Ved ikke 
6 % 
(6) 

9 % 
(19) 

6 % 
(11) 

6 % 
(16) 

12 % 
(13) 

7 % 
(65) 

Ikke relevant 
23 % 
(21) 

14 % 
(28) 

14 % 
(27) 

12 % 
(35) 

31 % 
(34) 

16 % 
(145) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(208) 

100 % 
(186) 

100 % 
(287) 

100 % 
(111) 

100 % 
(885) 

 



Table 83: Skære ned på fritids- og sportsaktiviteter 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
0 % 
(0) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

1 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(13) 

Overvejende sandsynligt 
7 % 
(7) 

5 % 
(10) 

8 % 
(14) 

9 % 
(26) 

6 % 
(7) 

7 % 
(64) 

Overvejende usandsynligt 
26 % 
(24) 

31 % 
(66) 

26 % 
(47) 

24 % 
(68) 

13 % 
(14) 

25 % 
(219) 

Meget usandsynligt 
38 % 
(36) 

50 % 
(105) 

50 % 
(91) 

53 % 
(152) 

59 % 
(65) 

51 % 
(449) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

5 % 
(10) 

4 % 
(8) 

4 % 
(11) 

14 % 
(15) 

5 % 
(48) 

Ikke relevant 
24 % 
(23) 

7 % 
(15) 

10 % 
(19) 

9 % 
(26) 

8 % 
(9) 

10 % 
(92) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(210) 

100 % 
(184) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(885) 

 

Table 84: Ændre andre forbrugsvaner 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Meget sandsynligt 
6 % 
(6) 

6 % 
(12) 

9 % 
(17) 

9 % 
(27) 

4 % 
(4) 

8 % 
(66) 

Overvejende sandsynligt 
28 % 
(26) 

39 % 
(82) 

30 % 
(55) 

34 % 
(97) 

32 % 
(35) 

33 % 
(295) 

Overvejende usandsynligt 
17 % 
(16) 

22 % 
(46) 

29 % 
(53) 

24 % 
(69) 

16 % 
(18) 

23 % 
(202) 

Meget usandsynligt 
31 % 
(29) 

17 % 
(35) 

17 % 
(31) 

20 % 
(58) 

24 % 
(27) 

20 % 
(180) 

Ved ikke 
17 % 
(16) 

13 % 
(27) 

8 % 
(14) 

10 % 
(29) 

21 % 
(23) 

12 % 
(109) 

Ikke relevant 
0 % 
(0) 

3 % 
(7) 

8 % 
(15) 

2 % 
(6) 

4 % 
(4) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(209) 

100 % 
(185) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(884) 

 



Table 85: Hvor ofte går du i byen (dvs. bar, værtshus, diskoteker, natklubber mv.)? 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

3-4 gange ugentligt 
1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(6) 

1-2 gange ugentligt 
11 % 
(10) 

16 % 
(33) 

4 % 
(8) 

18 % 
(52) 

2 % 
(2) 

12 % 
(105) 

1-3 gange om måneden 
43 % 
(40) 

49 % 
(103) 

44 % 
(81) 

39 % 
(112) 

45 % 
(50) 

44 % 
(386) 

1-5 gange om året 
22 % 
(20) 

22 % 
(47) 

35 % 
(64) 

22 % 
(63) 

23 % 
(26) 

25 % 
(220) 

Sjældent 
18 % 
(17) 

8 % 
(16) 

9 % 
(17) 

8 % 
(22) 

21 % 
(23) 

11 % 
(95) 

Aldrig 
5 % 
(5) 

3 % 
(7) 

8 % 
(14) 

11 % 
(31) 

6 % 
(7) 

7 % 
(64) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

3 % 
(3) 

1 % 
(8) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(209) 

100 % 
(184) 

100 % 
(287) 

100 % 
(111) 

100 % 
(884) 

 

Table 86: Hvor mange penge bruger du i gennemsnit pr. bytur på bar, diskotek, værtshus, natklub 
mv. (ekskl. transport)? (Angiv venligst et skøn) 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

0-124 
26 % 
(23) 

27 % 
(54) 

24 % 
(40) 

18 % 
(45) 

21 % 
(21) 

22 % 
(183) 

125-249 kr. 
27 % 
(24) 

33 % 
(66) 

31 % 
(52) 

42 % 
(105) 

28 % 
(28) 

34 % 
(275) 

250-499 kr. 
42 % 
(37) 

26 % 
(51) 

36 % 
(62) 

29 % 
(73) 

31 % 
(31) 

31 % 
(254) 

500-999 kr. 
3 % 
(3) 

13 % 
(26) 

2 % 
(3) 

7 % 
(17) 

10 % 
(10) 

7 % 
(59) 

1.000-2.999 kr. 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(5) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(8) 

Over 3.000 kr. 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

2 % 
(3) 

5 % 
(8) 

4 % 
(10) 

11 % 
(11) 

4 % 
(33) 

Total 
100 % 
(89) 

100 % 
(200) 

100 % 
(170) 

100 % 
(253) 

100 % 
(101) 

100 % 
(813) 

 



“Har du det seneste år ændret din gå-i-byen adfærd, og i givet fald 

hvordan?” 

Table 87: Antal byture 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Øget væsentligt 
12 % 
(11) 

4 % 
(9) 

6 % 
(12) 

3 % 
(9) 

10 % 
(11) 

6 % 
(52) 

Øget 
1 % 
(1) 

24 % 
(51) 

14 % 
(26) 

11 % 
(32) 

1 % 
(1) 

13 % 
(111) 

Uændret 
43 % 
(40) 

39 % 
(81) 

42 % 
(77) 

39 % 
(110) 

60 % 
(66) 

42 % 
(374) 

Reduceret 
22 % 
(20) 

17 % 
(35) 

22 % 
(40) 

24 % 
(69) 

12 % 
(13) 

20 % 
(177) 

Reduceret væsentligt 
14 % 
(13) 

8 % 
(17) 

9 % 
(17) 

12 % 
(34) 

9 % 
(10) 

10 % 
(91) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

2 % 
(3) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(9) 

Ikke relevant 
8 % 
(7) 

7 % 
(14) 

5 % 
(9) 

10 % 
(28) 

9 % 
(10) 

8 % 
(68) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(209) 

100 % 
(184) 

100 % 
(285) 

100 % 
(111) 

100 % 
(882) 

 



Table 88: Forbrug på éntre 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Øget væsentligt 
3 % 
(3) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(6) 

Øget 
11 % 
(10) 

5 % 
(10) 

7 % 
(13) 

6 % 
(17) 

3 % 
(3) 

6 % 
(53) 

Uændret 
61 % 
(57) 

54 % 
(113) 

68 % 
(125) 

52 % 
(149) 

67 % 
(74) 

59 % 
(518) 

Reduceret 
4 % 
(4) 

19 % 
(39) 

9 % 
(17) 

14 % 
(39) 

8 % 
(9) 

12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(8) 

8 % 
(17) 

6 % 
(11) 

12 % 
(34) 

4 % 
(5) 

8 % 
(75) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

3 % 
(7) 

3 % 
(5) 

2 % 
(5) 

0 % 
(0) 

2 % 
(21) 

Ikke relevant 
8 % 
(8) 

10 % 
(21) 

6 % 
(12) 

14 % 
(41) 

18 % 
(20) 

12 % 
(102) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(208) 

100 % 
(184) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(883) 

 

Table 89: Forbrug på drikkevarer 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Øget væsentligt 
3 % 
(3) 

0 % 
(1) 

2 % 
(3) 

2 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(13) 

Øget 
14 % 
(13) 

16 % 
(33) 

17 % 
(31) 

13 % 
(38) 

22 % 
(25) 

16 % 
(140) 

Uændret 
56 % 
(53) 

57 % 
(118) 

54 % 
(100) 

53 % 
(151) 

53 % 
(59) 

54 % 
(481) 

Reduceret 
4 % 
(4) 

10 % 
(20) 

15 % 
(28) 

14 % 
(40) 

15 % 
(17) 

12 % 
(109) 

Reduceret væsentligt 
14 % 
(13) 

10 % 
(20) 

6 % 
(12) 

7 % 
(21) 

1 % 
(1) 

8 % 
(67) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(8) 

Ikke relevant 
6 % 
(6) 

8 % 
(16) 

5 % 
(9) 

9 % 
(27) 

8 % 
(9) 

8 % 
(67) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(208) 

100 % 
(186) 

100 % 
(286) 

100 % 
(111) 

100 % 
(885) 

 



Table 90: Forbrug på madvarer 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Øget væsentligt 
3 % 
(3) 

0 % 
(1) 

2 % 
(3) 

2 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(13) 

Øget 
15 % 
(14) 

22 % 
(46) 

18 % 
(33) 

17 % 
(48) 

5 % 
(6) 

17 % 
(147) 

Uændret 
54 % 
(50) 

50 % 
(106) 

56 % 
(104) 

55 % 
(158) 

72 % 
(80) 

56 % 
(498) 

Reduceret 
17 % 
(16) 

13 % 
(28) 

15 % 
(27) 

10 % 
(27) 

9 % 
(10) 

12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
5 % 
(5) 

7 % 
(14) 

4 % 
(8) 

6 % 
(18) 

4 % 
(5) 

6 % 
(50) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

2 % 
(4) 

1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(11) 

Ikke relevant 
4 % 
(4) 

6 % 
(13) 

3 % 
(5) 

8 % 
(24) 

9 % 
(10) 

6 % 
(56) 

Total 
100 % 
(93) 

100 % 
(210) 

100 % 
(184) 

100 % 
(285) 

100 % 
(111) 

100 % 
(883) 

 

Table 91: Forbrug på transport (fx bus, taxa mv.) 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Øget væsentligt 
10 % 
(9) 

2 % 
(4) 

2 % 
(3) 

2 % 
(5) 

18 % 
(20) 

5 % 
(41) 

Øget 
4 % 
(4) 

13 % 
(28) 

7 % 
(13) 

15 % 
(42) 

9 % 
(10) 

11 % 
(97) 

Uændret 
59 % 
(54) 

44 % 
(91) 

60 % 
(111) 

50 % 
(142) 

46 % 
(52) 

51 % 
(450) 

Reduceret 
11 % 
(10) 

22 % 
(46) 

16 % 
(29) 

14 % 
(39) 

10 % 
(11) 

15 % 
(135) 

Reduceret væsentligt 
9 % 
(8) 

6 % 
(13) 

7 % 
(13) 

9 % 
(27) 

8 % 
(9) 

8 % 
(70) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

3 % 
(6) 

3 % 
(5) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Ikke relevant 
5 % 
(5) 

10 % 
(21) 

6 % 
(11) 

10 % 
(30) 

9 % 
(10) 

9 % 
(77) 

Total 
100 % 
(92) 

100 % 
(209) 

100 % 
(185) 

100 % 
(287) 

100 % 
(112) 

100 % 
(885) 

 



Table 92: Forbrug i alt pr. bytur 

 
Region 

Nordjylland 
Region 

Midtjylland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Total 

Øget væsentligt 
12 % 
(11) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Øget 
9 % 
(8) 

19 % 
(40) 

22 % 
(41) 

16 % 
(47) 

24 % 
(27) 

18 % 
(163) 

Uændret 
56 % 
(52) 

46 % 
(97) 

50 % 
(93) 

45 % 
(128) 

48 % 
(54) 

48 % 
(424) 

Reduceret 
9 % 
(8) 

16 % 
(33) 

13 % 
(24) 

22 % 
(61) 

17 % 
(19) 

16 % 
(145) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(7) 

9 % 
(19) 

9 % 
(17) 

6 % 
(16) 

3 % 
(3) 

7 % 
(62) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

2 % 
(3) 

2 % 
(5) 

0 % 
(0) 

1 % 
(12) 

Ikke relevant 
5 % 
(5) 

8 % 
(17) 

4 % 
(7) 

9 % 
(25) 

8 % 
(9) 

7 % 
(63) 

Total 
100 % 
(92) 

100 % 
(210) 

100 % 
(186) 

100 % 
(284) 

100 % 
(112) 

100 % 
(884) 

 



6. KRYDS PÅ BESKÆFTIGELSE 

“Hvis du tænker på nærmeste fremtid og din økonomi i 2009, i hvilken 

grad bekymrer du dig så om ændringer på følgende områder?” 

Table 93: Ændringer i det sociale sikkerhedsnet 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
10 % 
(25) 

13 % 
(69) 

25 % 
(13) 

8 % 
(4) 

13 % 
(111) 

I nogen grad 
25 % 
(64) 

22 % 
(118) 

42 % 
(22) 

15 % 
(7) 

24 % 
(211) 

I mindre grad 
35 % 
(88) 

30 % 
(161) 

19 % 
(10) 

32 % 
(15) 

31 % 
(274) 

Slet ikke 
23 % 
(58) 

26 % 
(135) 

8 % 
(4) 

21 % 
(10) 

23 % 
(207) 

Ved ikke 
5 % 
(12) 

5 % 
(28) 

2 % 
(1) 

11 % 
(5) 

5 % 
(46) 

Ikke relevant 
3 % 
(7) 

4 % 
(19) 

4 % 
(2) 

13 % 
(6) 

4 % 
(34) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(883) 

 



Table 94: Afkast på opsparing, aktier eller anden finansiel sikkerhed 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
4 % 
(9) 

7 % 
(36) 

10 % 
(5) 

11 % 
(5) 

6 % 
(55) 

I nogen grad 
23 % 
(58) 

16 % 
(87) 

17 % 
(9) 

41 % 
(19) 

20 % 
(173) 

I mindre grad 
34 % 
(87) 

26 % 
(136) 

35 % 
(18) 

17 % 
(8) 

28 % 
(249) 

Slet ikke 
29 % 
(73) 

39 % 
(207) 

25 % 
(13) 

13 % 
(6) 

34 % 
(299) 

Ved ikke 
3 % 
(8) 

4 % 
(23) 

8 % 
(4) 

4 % 
(2) 

4 % 
(37) 

Ikke relevant 
8 % 
(20) 

8 % 
(42) 

6 % 
(3) 

13 % 
(6) 

8 % 
(71) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(531) 

100 % 
(52) 

100 % 
(46) 

100 % 
(884) 

 

Table 95: Arbejdsløshed og tabt indkomst 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
19 % 
(48) 

16 % 
(82) 

43 % 
(23) 

14 % 
(7) 

18 % 
(160) 

I nogen grad 
30 % 
(76) 

20 % 
(107) 

23 % 
(12) 

10 % 
(5) 

22 % 
(200) 

I mindre grad 
26 % 
(66) 

23 % 
(120) 

17 % 
(9) 

22 % 
(11) 

23 % 
(206) 

Slet ikke 
22 % 
(55) 

32 % 
(170) 

6 % 
(3) 

35 % 
(17) 

28 % 
(245) 

Ved ikke 
2 % 
(4) 

4 % 
(19) 

8 % 
(4) 

4 % 
(2) 

3 % 
(29) 

Ikke relevant 
2 % 
(6) 

6 % 
(32) 

4 % 
(2) 

14 % 
(7) 

5 % 
(47) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(530) 

100 % 
(53) 

100 % 
(49) 

100 % 
(887) 

 



Table 96: Faldende ejendomspriser 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
10 % 
(26) 

3 % 
(17) 

10 % 
(5) 

10 % 
(5) 

6 % 
(53) 

I nogen grad 
16 % 
(40) 

10 % 
(51) 

25 % 
(13) 

15 % 
(7) 

12 % 
(111) 

I mindre grad 
30 % 
(76) 

24 % 
(127) 

21 % 
(11) 

10 % 
(5) 

25 % 
(219) 

Slet ikke 
35 % 
(89) 

48 % 
(252) 

25 % 
(13) 

42 % 
(20) 

42 % 
(374) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

6 % 
(33) 

8 % 
(4) 

4 % 
(2) 

5 % 
(42) 

Ikke relevant 
8 % 
(20) 

10 % 
(51) 

12 % 
(6) 

19 % 
(9) 

10 % 
(86) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(531) 

100 % 
(52) 

100 % 
(48) 

100 % 
(885) 

 

Table 97: Ikke have råd til at tage på ferie 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
6 % 
(15) 

8 % 
(40) 

12 % 
(6) 

2 % 
(1) 

7 % 
(62) 

I nogen grad 
17 % 
(43) 

21 % 
(109) 

21 % 
(11) 

28 % 
(13) 

20 % 
(176) 

I mindre grad 
34 % 
(86) 

29 % 
(153) 

36 % 
(19) 

28 % 
(13) 

31 % 
(271) 

Slet ikke 
41 % 
(104) 

38 % 
(200) 

15 % 
(8) 

24 % 
(11) 

37 % 
(323) 

Ved ikke 
2 % 
(4) 

2 % 
(13) 

8 % 
(4) 

6 % 
(3) 

3 % 
(24) 

Ikke relevant 
1 % 
(2) 

3 % 
(15) 

8 % 
(4) 

11 % 
(5) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(46) 

100 % 
(882) 

 



Table 98: Ikke have råd til at gå i byen 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
6 % 
(14) 

8 % 
(41) 

14 % 
(7) 

2 % 
(1) 

7 % 
(63) 

I nogen grad 
10 % 
(26) 

17 % 
(88) 

16 % 
(8) 

27 % 
(13) 

15 % 
(135) 

I mindre grad 
32 % 
(81) 

32 % 
(172) 

22 % 
(11) 

17 % 
(8) 

31 % 
(272) 

Slet ikke 
49 % 
(124) 

38 % 
(199) 

33 % 
(17) 

40 % 
(19) 

41 % 
(359) 

Ved ikke 
2 % 
(4) 

2 % 
(13) 

8 % 
(4) 

4 % 
(2) 

3 % 
(23) 

Ikke relevant 
1 % 
(3) 

3 % 
(18) 

8 % 
(4) 

10 % 
(5) 

3 % 
(30) 

Total 
100 % 
(252) 

100 % 
(531) 

100 % 
(51) 

100 % 
(48) 

100 % 
(882) 

 

Table 99: Andre økonomiske bekymringer 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

I høj grad 
7 % 
(17) 

8 % 
(40) 

19 % 
(10) 

4 % 
(2) 

8 % 
(69) 

I nogen grad 
34 % 
(88) 

27 % 
(142) 

42 % 
(22) 

40 % 
(19) 

31 % 
(271) 

I mindre grad 
36 % 
(93) 

31 % 
(165) 

21 % 
(11) 

19 % 
(9) 

31 % 
(278) 

Slet ikke 
17 % 
(44) 

18 % 
(97) 

13 % 
(7) 

15 % 
(7) 

18 % 
(155) 

Ved ikke 
4 % 
(10) 

11 % 
(57) 

2 % 
(1) 

10 % 
(5) 

8 % 
(73) 

Ikke relevant 
1 % 
(3) 

5 % 
(28) 

4 % 
(2) 

12 % 
(6) 

4 % 
(39) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(529) 

100 % 
(53) 

100 % 
(48) 

100 % 
(885) 

 



“Har du tænkt dig at tage forholdsregler for at forberede dig på 

eventuelle ændringer i din økonomiske situation i den nærmeste fremtid 
(dvs. i løbet af resten af 2009)?” 

Table 100: Bruge min opsparing/ Spare mindre op pr. måned end tidligere 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
11 % 
(27) 

5 % 
(26) 

17 % 
(9) 

6 % 
(3) 

7 % 
(65) 

Overvejende sandsynligt 
16 % 
(40) 

18 % 
(96) 

21 % 
(11) 

30 % 
(14) 

18 % 
(161) 

Overvejende usandsynligt 
22 % 
(57) 

25 % 
(133) 

25 % 
(13) 

15 % 
(7) 

24 % 
(210) 

Meget usandsynligt 
43 % 
(109) 

31 % 
(166) 

15 % 
(8) 

19 % 
(9) 

33 % 
(292) 

Ved ikke 
4 % 
(9) 

9 % 
(46) 

15 % 
(8) 

23 % 
(11) 

8 % 
(74) 

Ikke relevant 
5 % 
(13) 

12 % 
(63) 

6 % 
(3) 

6 % 
(3) 

9 % 
(82) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(884) 

 

Table 101: Optage nye lån/ afdrage mindre på eksisterende lån 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
2 % 
(5) 

2 % 
(13) 

8 % 
(4) 

0 % 
(0) 

2 % 
(22) 

Overvejende sandsynligt 
8 % 
(20) 

9 % 
(49) 

10 % 
(5) 

10 % 
(5) 

9 % 
(79) 

Overvejende usandsynligt 
18 % 
(45) 

14 % 
(73) 

19 % 
(10) 

19 % 
(9) 

16 % 
(137) 

Meget usandsynligt 
64 % 
(162) 

51 % 
(271) 

38 % 
(20) 

31 % 
(15) 

53 % 
(468) 

Ved ikke 
3 % 
(8) 

7 % 
(39) 

14 % 
(7) 

15 % 
(7) 

7 % 
(61) 

Ikke relevant 
6 % 
(15) 

16 % 
(86) 

12 % 
(6) 

25 % 
(12) 

13 % 
(119) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(531) 

100 % 
(52) 

100 % 
(48) 

100 % 
(886) 

 



Table 102: Skære ned på feriebudgettet 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
10 % 
(25) 

5 % 
(28) 

14 % 
(7) 

2 % 
(1) 

7 % 
(61) 

Overvejende sandsynligt 
31 % 
(78) 

22 % 
(118) 

23 % 
(12) 

21 % 
(10) 

25 % 
(218) 

Overvejende usandsynligt 
23 % 
(58) 

28 % 
(150) 

19 % 
(10) 

33 % 
(16) 

26 % 
(234) 

Meget usandsynligt 
26 % 
(67) 

20 % 
(106) 

14 % 
(7) 

15 % 
(7) 

21 % 
(187) 

Ved ikke 
5 % 
(12) 

8 % 
(43) 

14 % 
(7) 

17 % 
(8) 

8 % 
(70) 

Ikke relevant 
6 % 
(15) 

16 % 
(85) 

17 % 
(9) 

12 % 
(6) 

13 % 
(115) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(48) 

100 % 
(885) 

 

Table 103: Spise sjældnere på restaurant (inkl. take-away) 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
16 % 
(41) 

11 % 
(57) 

29 % 
(15) 

4 % 
(2) 

13 % 
(115) 

Overvejende sandsynligt 
30 % 
(76) 

31 % 
(165) 

14 % 
(7) 

47 % 
(22) 

30 % 
(270) 

Overvejende usandsynligt 
19 % 
(48) 

19 % 
(99) 

29 % 
(15) 

17 % 
(8) 

19 % 
(170) 

Meget usandsynligt 
24 % 
(61) 

22 % 
(115) 

6 % 
(3) 

13 % 
(6) 

21 % 
(185) 

Ved ikke 
6 % 
(16) 

7 % 
(35) 

6 % 
(3) 

13 % 
(6) 

7 % 
(60) 

Ikke relevant 
5 % 
(12) 

11 % 
(60) 

17 % 
(9) 

6 % 
(3) 

10 % 
(84) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(531) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(884) 

 



Table 104: Gå mindre i byen (bar, værtshus, diskoteker og natklubber mv.) 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
13 % 
(32) 

6 % 
(29) 

19 % 
(10) 

2 % 
(1) 

8 % 
(72) 

Overvejende sandsynligt 
19 % 
(48) 

21 % 
(112) 

19 % 
(10) 

25 % 
(12) 

21 % 
(182) 

Overvejende usandsynligt 
30 % 
(75) 

26 % 
(135) 

25 % 
(13) 

31 % 
(15) 

27 % 
(238) 

Meget usandsynligt 
25 % 
(64) 

30 % 
(161) 

14 % 
(7) 

19 % 
(9) 

27 % 
(241) 

Ved ikke 
3 % 
(8) 

6 % 
(34) 

6 % 
(3) 

12 % 
(6) 

6 % 
(51) 

Ikke relevant 
11 % 
(27) 

11 % 
(59) 

17 % 
(9) 

10 % 
(5) 

11 % 
(100) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(48) 

100 % 
(884) 

 

Table 105: Planlægge at flytte til billigere/mindre bolig 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
3 % 
(8) 

2 % 
(12) 

8 % 
(4) 

2 % 
(1) 

3 % 
(25) 

Overvejende sandsynligt 
7 % 
(17) 

8 % 
(41) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(59) 

Overvejende usandsynligt 
16 % 
(41) 

19 % 
(102) 

12 % 
(6) 

13 % 
(6) 

18 % 
(155) 

Meget usandsynligt 
61 % 
(155) 

44 % 
(232) 

54 % 
(28) 

40 % 
(19) 

49 % 
(434) 

Ved ikke 
5 % 
(12) 

8 % 
(41) 

12 % 
(6) 

13 % 
(6) 

7 % 
(65) 

Ikke relevant 
8 % 
(21) 

19 % 
(102) 

14 % 
(7) 

32 % 
(15) 

16 % 
(145) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(883) 

 



Table 106: Skære ned på fritids- og sportsaktiviteter 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
2 % 
(4) 

1 % 
(4) 

10 % 
(5) 

2 % 
(1) 

2 % 
(14) 

Overvejende sandsynligt 
9 % 
(24) 

6 % 
(31) 

10 % 
(5) 

8 % 
(4) 

7 % 
(64) 

Overvejende usandsynligt 
24 % 
(61) 

27 % 
(144) 

21 % 
(11) 

6 % 
(3) 

25 % 
(219) 

Meget usandsynligt 
57 % 
(145) 

48 % 
(256) 

46 % 
(24) 

50 % 
(24) 

51 % 
(449) 

Ved ikke 
2 % 
(6) 

6 % 
(33) 

4 % 
(2) 

15 % 
(7) 

5 % 
(48) 

Ikke relevant 
6 % 
(14) 

12 % 
(63) 

10 % 
(5) 

19 % 
(9) 

10 % 
(91) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(531) 

100 % 
(52) 

100 % 
(48) 

100 % 
(885) 

 

Table 107: Ændre andre forbrugsvaner 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Meget sandsynligt 
10 % 
(25) 

6 % 
(33) 

13 % 
(7) 

2 % 
(1) 

7 % 
(66) 

Overvejende sandsynligt 
35 % 
(89) 

33 % 
(173) 

34 % 
(18) 

32 % 
(15) 

33 % 
(295) 

Overvejende usandsynligt 
26 % 
(66) 

22 % 
(116) 

26 % 
(14) 

13 % 
(6) 

23 % 
(202) 

Meget usandsynligt 
21 % 
(54) 

21 % 
(110) 

11 % 
(6) 

21 % 
(10) 

20 % 
(180) 

Ved ikke 
6 % 
(16) 

14 % 
(77) 

11 % 
(6) 

23 % 
(11) 

12 % 
(110) 

Ikke relevant 
2 % 
(5) 

4 % 
(22) 

4 % 
(2) 

8 % 
(4) 

4 % 
(33) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(531) 

100 % 
(53) 

100 % 
(47) 

100 % 
(886) 

 



Table 108: Hvor ofte går du i byen (dvs. bar, værtshus, diskoteker, natklubber mv.)? 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

3-4 gange ugentligt 
1 % 
(3) 

0 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

1-2 gange ugentligt 
13 % 
(33) 

12 % 
(64) 

10 % 
(5) 

8 % 
(4) 

12 % 
(106) 

1-3 gange om måneden 
39 % 
(98) 

46 % 
(245) 

38 % 
(20) 

49 % 
(23) 

44 % 
(386) 

1-5 gange om året 
34 % 
(86) 

21 % 
(112) 

23 % 
(12) 

21 % 
(10) 

25 % 
(220) 

Sjældent 
10 % 
(25) 

11 % 
(60) 

12 % 
(6) 

8 % 
(4) 

11 % 
(95) 

Aldrig 
4 % 
(9) 

8 % 
(45) 

14 % 
(7) 

6 % 
(3) 

7 % 
(64) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

0 % 
(2) 

4 % 
(2) 

6 % 
(3) 

1 % 
(7) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(883) 

 

Table 109: Hvor mange penge bruger du i gennemsnit pr. bytur på bar, diskotek, værtshus, natklub 
mv. (ekskl. transport)? (Angiv venligst et skøn) 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

0-124 
12 % 
(29) 

29 % 
(140) 

12 % 
(5) 

20 % 
(8) 

22 % 
(182) 

125-249 kr. 
33 % 
(81) 

35 % 
(167) 

35 % 
(15) 

32 % 
(13) 

34 % 
(276) 

250-499 kr. 
39 % 
(96) 

27 % 
(130) 

30 % 
(13) 

34 % 
(14) 

31 % 
(253) 

500-999 kr. 
12 % 
(29) 

5 % 
(24) 

12 % 
(5) 

5 % 
(2) 

7 % 
(60) 

1.000-2.999 kr. 
3 % 
(7) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(8) 

Over 3.000 kr. 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

4 % 
(20) 

12 % 
(5) 

10 % 
(4) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(245) 

100 % 
(483) 

100 % 
(43) 

100 % 
(41) 

100 % 
(812) 

 



“Har du det seneste år ændret din gå-i-byen adfærd, og i givet fald 

hvordan?” 

Table 110: Antal byture 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Øget væsentligt 
2 % 
(5) 

8 % 
(43) 

9 % 
(5) 

0 % 
(0) 

6 % 
(53) 

Øget 
6 % 
(15) 

15 % 
(81) 

0 % 
(0) 

32 % 
(15) 

13 % 
(111) 

Uændret 
45 % 
(113) 

43 % 
(226) 

40 % 
(21) 

26 % 
(12) 

42 % 
(372) 

Reduceret 
23 % 
(59) 

19 % 
(99) 

21 % 
(11) 

19 % 
(9) 

20 % 
(178) 

Reduceret væsentligt 
19 % 
(49) 

6 % 
(33) 

11 % 
(6) 

6 % 
(3) 

10 % 
(91) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

0 % 
(2) 

8 % 
(4) 

2 % 
(1) 

1 % 
(9) 

Ikke relevant 
4 % 
(10) 

9 % 
(46) 

11 % 
(6) 

15 % 
(7) 

8 % 
(69) 

Total 
100 % 
(253) 

100 % 
(530) 

100 % 
(53) 

100 % 
(47) 

100 % 
(883) 

 



Table 111: Forbrug på éntre 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Øget væsentligt 
1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(6) 

Øget 
2 % 
(6) 

8 % 
(42) 

6 % 
(3) 

4 % 
(2) 

6 % 
(53) 

Uændret 
61 % 
(156) 

59 % 
(314) 

58 % 
(30) 

38 % 
(18) 

58 % 
(518) 

Reduceret 
14 % 
(36) 

11 % 
(59) 

8 % 
(4) 

23 % 
(11) 

12 % 
(110) 

Reduceret væsentligt 
13 % 
(33) 

7 % 
(37) 

6 % 
(3) 

4 % 
(2) 

8 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(4) 

1 % 
(4) 

10 % 
(5) 

17 % 
(8) 

2 % 
(21) 

Ikke relevant 
7 % 
(18) 

13 % 
(71) 

14 % 
(7) 

15 % 
(7) 

12 % 
(103) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(531) 

100 % 
(52) 

100 % 
(48) 

100 % 
(886) 

 

Table 112: Forbrug på drikkevarer 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Øget væsentligt 
0 % 
(1) 

2 % 
(12) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(13) 

Øget 
8 % 
(21) 

20 % 
(107) 

12 % 
(6) 

11 % 
(5) 

16 % 
(139) 

Uændret 
64 % 
(164) 

51 % 
(270) 

50 % 
(26) 

43 % 
(20) 

54 % 
(480) 

Reduceret 
10 % 
(25) 

13 % 
(69) 

15 % 
(8) 

13 % 
(6) 

12 % 
(108) 

Reduceret væsentligt 
13 % 
(33) 

5 % 
(26) 

4 % 
(2) 

15 % 
(7) 

8 % 
(68) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

10 % 
(5) 

4 % 
(2) 

1 % 
(8) 

Ikke relevant 
4 % 
(10) 

9 % 
(46) 

10 % 
(5) 

15 % 
(7) 

8 % 
(68) 

Total 
100 % 
(255) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(884) 

 



Table 113: Forbrug på madvarer 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Øget væsentligt 
2 % 
(6) 

1 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

2 % 
(13) 

Øget 
15 % 
(37) 

18 % 
(98) 

8 % 
(4) 

17 % 
(8) 

17 % 
(147) 

Uændret 
61 % 
(154) 

56 % 
(298) 

54 % 
(28) 

38 % 
(18) 

56 % 
(498) 

Reduceret 
11 % 
(28) 

12 % 
(66) 

21 % 
(11) 

8 % 
(4) 

12 % 
(109) 

Reduceret væsentligt 
8 % 
(20) 

4 % 
(21) 

2 % 
(1) 

15 % 
(7) 

6 % 
(49) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

6 % 
(3) 

4 % 
(2) 

1 % 
(11) 

Ikke relevant 
3 % 
(7) 

7 % 
(37) 

10 % 
(5) 

15 % 
(7) 

6 % 
(56) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(530) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(883) 

 

Table 114: Forbrug på transport (fx bus, taxa mv.) 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Øget væsentligt 
2 % 
(5) 

6 % 
(34) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(40) 

Øget 
9 % 
(22) 

13 % 
(68) 

8 % 
(4) 

6 % 
(3) 

11 % 
(97) 

Uændret 
57 % 
(145) 

51 % 
(270) 

42 % 
(22) 

30 % 
(14) 

51 % 
(451) 

Reduceret 
11 % 
(27) 

16 % 
(85) 

23 % 
(12) 

21 % 
(10) 

15 % 
(134) 

Reduceret væsentligt 
14 % 
(35) 

5 % 
(27) 

8 % 
(4) 

6 % 
(3) 

8 % 
(69) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

8 % 
(4) 

17 % 
(8) 

2 % 
(14) 

Ikke relevant 
7 % 
(18) 

8 % 
(45) 

10 % 
(5) 

19 % 
(9) 

9 % 
(77) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(529) 

100 % 
(52) 

100 % 
(47) 

100 % 
(882) 

 



Table 115: Forbrug i alt pr. bytur 

 I arbejde 
Under 

uddannelse 

Ledig, 
pensionist 

el.l 
Ved ikke o.l. Total 

Øget væsentligt 
1 % 
(2) 

2 % 
(12) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Øget 
11 % 
(29) 

23 % 
(120) 

11 % 
(6) 

17 % 
(8) 

18 % 
(163) 

Uændret 
58 % 
(148) 

44 % 
(233) 

47 % 
(25) 

36 % 
(17) 

48 % 
(423) 

Reduceret 
16 % 
(42) 

17 % 
(89) 

17 % 
(9) 

13 % 
(6) 

16 % 
(146) 

Reduceret væsentligt 
9 % 
(22) 

6 % 
(29) 

6 % 
(3) 

15 % 
(7) 

7 % 
(61) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

1 % 
(5) 

8 % 
(4) 

4 % 
(2) 

1 % 
(12) 

Ikke relevant 
4 % 
(10) 

8 % 
(41) 

9 % 
(5) 

15 % 
(7) 

7 % 
(63) 

Total 
100 % 
(254) 

100 % 
(529) 

100 % 
(53) 

100 % 
(47) 

100 % 
(883) 

 

 


